
“NASP International Workshop on Conflicts and Institutions” 


Nel 2016, 2017 e 2018 è stato organizzato il NASP International Workshop on Conflicts and Institutions. 
Il seminario, finanziato attraverso bandi con fondi di provati (San Paolo) e grazie al supporto di Ateneo, Dipartimento e Dottorato (NASP), ha visto a Genova i maggiori esperti mondiali di conflitti, quali Cederman, Snidal, Carey, Kalyvas, Hegre, Dorussen, Bakke, Clayton, Ruggeri e molti altri. 
Le principali univeirstà europeee (Oxford, Cambridge, ETH, Uppsala, etc.) , e non solo, sono state coinvolte in questo ampio network. Nel workshop, al di là di key-note speech, i paper di giovani studiosi (come PhD, research fellow) sono stati discussi da senior scholars. La presenza di editor dei più importanti giornali di scienza politica a livello mondiale (come l’American Political Science Review) ha rappresentato un valore aggiunto. L’evento è stato anche aperto alla cittadinanza, con incontri rivolti ad un pubblico più ampio.
Genova si è quindi trasformata in questi tre anni nel luogo principale di dibattito in Italia sul tema dei conflitti e della guerre civili.
Molti paper  discussi a Genova sono stati presentati in conferenze internazionali (ISA, MPSA, ECPR, APSA, EISA) e alcuni sono in corso di pubblicazione.
Come “prodotto” e conseguenza del workshop è stato creato, al fine di mantenere costanti le relazioni tra i soggetti coinvolti, l’Osservatorio sui Conflitti.


Parole chiave:
Conflitti – Istituzioni – Guerre Civili 

Personale DISPO:
Giampiero Cama, Fabrizio Coticchia, Mara Morini, Andrea Catanzaro.

Enti finanziatori:
Compagnia San Paolo, NASP, Dipartimento, fondi UNIGE
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