


 
	
SOFIA VENTUROLI (Università degli Studi di Torino): “O antropólogo foi lá na aldeia, minha irmã falou que onde tem Pankararé é em São Paulo”. Território e espaços de pertencimento entre Bahia e São Paulo. 
INGRID D’ESPOSITO (Università degli Studi di Torino): Il jongo: una pratica culturale afro-discendente tra patrimonializzazione e costruzione identitaria


Venerdì 15 marzo 2019
Casa America. Via dei Giustiniani 12/4, Genova


6. Arte e Architettura (ore 9-11)
Chairwoman: LUISA FALDINI (Presidente di Jacarandá)

ANNA CASELLA (Università Cattolica del Sacro Cuore, Milano e Brescia): Visioni del paradiso selvaggio: natura e indigeni nelle opere dei pittori olandesi in Brasile nella prima metà del Seicento.
LOREDANA NELLI DIAS (Dottoressa in Lettere dell’Università degli Studi di Pisa e in Storia della Pontifícia Universidade Católica-PUC di San Paolo): I popoli indigeni del Brasile nella “Esposizione delle Missioni Cattoliche Americane”, Genova (1892).
ANNA BOTTESI (Laureanda magistrale in Antropologia, Università degli Studi di Torino): Spunti dal basso per una decolonizzazione dei musei etnografici.
CESARE PALTRINIERI (Libero professionista in Architettura, Presidente dell’Associazione Samambaia): Il centro storico di São Luis del Maranhão tra memoria e attualità.
ELIO TRUSIANI (Università degli Studi di Camerino), DECIO RIGATTI (Universidade Federal do Rio Grande do Sul-UFRGS), LIVIA SALOMÃO PICCININI (Universidade Federal do Rio Grande do Sul-UFRGS): Architettura, migrazione e territorialità; il caso della Serra Gaucha.



Ore 11-13:Tavola rotonda
Religiosità e festa: parlando del Brasile

Modera: CÉLIA TOLENTINO (Universidade Estadual Paulista)

Intervengono: Bruno BARBA (Università degli Studi di Genova), Tatiana GOLFETTO (Università degli Studi di Roma “Sapienza”), Anna CASELLA (Università Cattolica del Sacro Cuore di Milano e Brescia), Luisa FALDINI (Presidente di Jacarandá).



	
Venerdì 15 marzo 2019
Casa America. Via dei Giustiniani 12/4, Genova


7. Percorsi (15.00-18.00)

Chairwoman: ANNA CASELLA (Università Cattolica del Sacro Cuore, Milano e Brescia)
TANIA RODRIGUES (ricercatrice e docente): Brasile: dall' "imbiancamento del Brasile coloniale  alle attuali politiche riparatorie 
FLORES GIORGINI : (Institut des Hautes Études sur l’Amérique latine- IHEAL, Université Sorbonne Nouvelle – Paris 3; Centre de Recherche et Documentation sur les Amériques, CREDA – UMR 7227): Pensare il Brasile al momento della decolonizzazione afro-asiatica (1950 – 1964).
GIOVANNA ROSSO DEL BRENNA (Università degli Studi di Genova): Nel Nordeste, alla ricerca di Lampião.
Marina MARENGO (Università degli Studi di Genova): Studi, ricerche e riflessioni sull’emigrazione italiana in Brasile: le narrazione scientifiche e divulgative di un’epopea migratoria.
Janaíne TROMBINI (Universidade do Vale do Taquari/RS – UNIVATES), Luís Fernando DA SILVA LAROQUE (Universidade do Vale do Taquari/RS – UNIVATES), Luís Fernando BENEDUZI (Università Ca’Foscari –Venezia): Cosa sarà questa Merica? O ambiente e a chegada dos italianos e seus descendentes no final do século XIX no vale do taquari/rs, Brasil.
RENATA BRIÃO DE CASTRO  (Universidade Federal de Pelotas-UFPEL, Università degli Studi del Molise), ALBERTO BARAUSSE (Università degli Studi del Molise), PATRÍCIA WEIDUSCHADT (Universidade Federal de Pelotas-UFPEL): Scolarizzazione e italianità nel Brasile meridionale. Le scuole elementari italiane a Pelotas tra Otto e Novecento
RENATO FERRARI (Antropologo, XChannel Consulting): Cucina Brasiliana 2.0.
LUISA FALDINI (Presidente di Jacarandá): Sapori del Nordeste: la cucina maranhense tra turismo e ricerca di identità.
ALESSANDRA RONDINI (Universidade Federal de Santa Catarina-UFSC, Università degli Studi di Genova): La letteratura brasiliana in Italia: il caso del Nordest.


Ore 18.00-19.00: Relazione finale

Prof. ssa Amina DI MUNNO
(Traduttrice; già Docente di Lingua e letteratura portoghese e brasiliana, Università degli Studi di Genova)

Viaggio nella traduzione



Ore 19.00: Saluti
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